

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Az új választókerületek. Az új beosztás.

Emelni kell a városatyák számát.

Debrecen város eddigi, három képviselőválasztó kerületét tudvalevőleg az új törvény is meghagyta. A beosztásnál azonban az a lényeges változás történt, hogy az összes külterületet az első választókerülethez csatolták, holott eddig a külsőség a második kerülethez, a Piac-utcai választó kerülethez tartozott és a 48-as függetlenségi párt részére biztosította a többséget, lévén a külsőségen lakó gazdaközönség rendíthetetlen híve a függetlenségi eszmének és a pártjának.

Igaz, hogy ezzel a beosztással még erősebb lett a függetlenségi tábor az I. választó kerületben, azonban a II. kerületben, melyet most dr. Bakonyi Samu képvisel, annyival gyengült és a munkapárt ily módon reméli, hogy ezt a kerületet elhódíthatja, annál is inkább mert a II. kerület lesz ezután a legkisebb, holott eddig a legnagyobb volt. Bár nem osztjuk a munkapárt reménykedését, mert a titkos választás viszont a függetlenségi és 48-as párt javára szolgál, mégis van némi alapja a munkapárt tervezésének.

Miután a külsőség elszakított a Piac-utcai alválasztó-kerulettől, úgy tervezik, hogy a külsőségből önálló, alválasztó kerületet alakítanak, miután adózási és közigazgatási szempontból különben is önálló kerületet alkot. Ez a terv helyes is, mert a külterületi lakosságnak a belterületi lakosságtól eltérő érdekei vannak és már ezért képviselőre kell juttatni a törvényhatósági bizottságban, hogy érdekeit képviselhesse és olykor megszólaltassa. Szükséges ez, mert hiszen a külsőségek, a tanyák nagyon elhanyagolt állapotban vannak.

Da ha a külsőség önálló alkerület lesz, akkor arányosítani kell a többi kerülettel a képviselő szemponyjából, vagy emelni kell a törvényhatósági bizottsági tagok számát, ami különben sem új dolog és a törvény értelmében ehhez joga is van Debrecen városának.

Ha a mai létszám marad, akkor a 93 választott bizottsági tag helyét arányosan kell szétosztani, ami igen könnyen lehetséges is. Eddig 6 alválasztó kerületre volt osztva a város, ezután 7 lenne. Arányosan úgy lehetne beosztani, hogy a két, legnagyobb kerület választana 14-14, a többi 5 kerület pedig 13-13 városatyát. Miután pedig 3 évenként lép ki a választott bizottsági tagok fele, a két, legnépesebb kerület 3 évenként 7-7 városatyát választana 6 évre szóló megbizatással, a

többi 5 kerület pedig 3 évenként választana 6-6 városatyát 6 éves és 1-1 városatyát 3 évre szóló megbizatással.

Leghelyesebb volna azonban a városi bizottsági tagok számát felemelni a város népességéhez arányosan 280-ra. Lenne így a törvényhatóságnak 140 virilis tagja és 140 választott, úgy, hogy 3 évenként mind a 7 városi kerület 10-10 városatyát választana.

Ha ezt sokalnék, akkor mérsékelten lehetne emelni a városatyák számát 224-re és így lenne 112 virilis, 112 választott, tehát 3 évenként minden kerület 8-8 városatyát választana, mint most és csupán a külsőség, a tanyai lakosság nyerne arányos képviselőt a város parlamentjében, amit eddig sajnosan nélkülözött. Szükség van erre nagyon, mert hiszen már a kertészeknek is vannak szőlőik a közgyűlésen, csak éppen a tanyai lakoságnak ne legyen?

Soha jobb alkalom nem lesz e kérdés megoldására, mikor a képviselő választókerületek területét is megbolygatták, illetőleg arányosították. Most kell újra beosztani a törvényhatósági kerületeket is, de nem csak azért, mert alkalomszerű, hanem azért is, mert ezt követeli a város érdeke és az igazság.

## Borsalino kalap-különlegességek Feketénél.

### A parfüm.

Vannak parfümök, amelyek még a-szavaknál is sokkal biztosabban távoli, régi emlékeket ébresztenek bennünk; felkeltik az elfeledett bánatot, vagy öröm emléket, felujtják az elmúlt percekét. Vannak azután mások, ismeretlenek, amelyek csábítanak és vonzerejük olyan nagy, hogy a boldogság hívásának hisszük őket. A virágok parfümjé, az asszonyok parfümjé, esőverte kertek parfümjé, amelyek elkábitanak, elbódítanak, ha egyszer behellettük őket.

Antonie de Lonsac fogékony volt a különféle illatok iránt. Egyszer, hogy beszívhatta a tubarózsák illatát, elutazott Granadába, ameynek langyos, epedő éjszakai megremegtetették érzékeny lelkét; egy patak csendes csobogása már Velencére emlékeztette, hallani vélte a gondolát a vizen tovasiklani, újra átélte néhány rég feledett órát. E reggel Páris utcáin csatangolva, boldogan sűtkézezett a kellemes szeptemberi napfényben; boldog volt, hogy ismét itt volt ebben a városban, amelyet úgy szeretett, amelynek kirakatai lépten-nyomon megállásra készítettek.

Igy állott meg egy illatszergyáros üzlete előtt; az üvegen át érezte a parfümös üvegek-ből kiáradó illatot, amely annyira vonzotta, hogy nem tudott ellentállani, bement a boltba. A vegyes illatok eleinte megszedítették, elkábitották, úgy, hogy később nem érzett már semmit. Az elárúsítónők sűrógték-forogtak körülötte és ő csukott szemmel szívtá be a különféle üvegek páráját; már nem is érzett semmit, mintha vizet szagolt volna, észre sem vette, hogy kabátját befecskendezték parfümmel.

Antonie végül is belátta, hogy nem maradhat itt örökké és hogy végre választania kell. A neve után kiválasztott egy üveget, kifizette és elment.

A boltajtó küszöbén megállott néhány pillanatra és telitüdővel szívtá be a friss reggeli levegőt. Egyszerre csak a tekintete megakadt egy fiatal, elegáns nő alakján, aki kezében kis csomaggal sietve lépkedett. Csak egy pillanatra látá az arcát, amint elhaladt előtte és abban a pillanatban megcsapta az orrát valami finom illat.

Gondolkodás nélkül követte a nőt. Soha sem érzett még ennyire lebilincselő illatot. Egy nő állandóan használt parfümjéről kö-

vetkeztetni lehet a jellemére; ez szereti a virágokat és a költöket és a halk muzsikát, anley elandalít, amaz, bizonyára szelemes, mert a parfümjé nem közönséges és kedves, mert ez sem durva — gondolta magában.

Három lépésnyire követte folyton, hogy érezze állandóan ezt az illatot. Nem is gondolt volna arra, hogy kövesse, ha nem érezte volna a parfümjét. Őt, az örök csavargót, akit szerelem ne tudott lebilincselni, most megkapta egy parfüm, egy óra hosszat csak az ábrándjainak élt, csak ezek foglalkoztatták az agyát.

A napsütötte utcák hosszat, a Tuillériánál, a Szajna partján már így gondolkozott:

— Elveszem feleségül. Ő az egyetlen a kinek izlése ugyanolyan, mint az enyém, ő az, akit örökké kerestünk és akit csak a véletlen hozhat elénk.

Nem akart semmi akadályt elképzelni; azt hitte, hogy gazdag, mert szerette a pompát, a fényűzést.

A nő átment a Szajna másik partjára és befordult egy keskeny, piszkos kis utcába. Vajjon hová megy? Talán ama régi kastélyok egyikébe, amelyek öreg parkok közepén



VÉDJEGY  
**„MODIANO”**  
**CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGÁBB  
DE  
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra így a hívelemek mint a lapocskák nyomatlanok; de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi áruüzletében.

## A delegációk összehívása.

A hivatalos lap mai száma közli őfelségének a delegációk összehívására szóló kéziratát, melyeket Berchtold, Tisza és Stürgkh grófokhoz intézett:

Kedves gróf Berchtold! A közös ügyek tárgyalására, az 1867. évi december hó 21-én kelt törvény értelmében, illetve az 1867. XII. t. c. alapján hivatott bizottságokat másolatban mellékelt kézirataimmal folyó évi április hó 28-ára Budapestre egybehívtam s megbízom Önt, hogy az illető előterjesztések megtétele iránt intézkedjék.

Kelt Bécsben, 1914. évi április 9-én.  
Ferenc József s. k.

Berchtold, s. k.

Ehhez hasonló kéziratot kaptak gróf Tisza István és gróf Stürgkh is.

## A politikai helyzet. Gróf Károlyi amerikai utja.

Justh Gyula Budapesten.

Gróf Károlyi Mihály, az egyesült függetlenségi és 48-as párt ügyvezető elnöke tíz nap alatt az Egyesült Államokban levő nagyobb magyar kolóniákat nagyrészt már mind felkereste. Legtovább időzött New-Yorkban s itt, továbbá különösen Chicagóban, Clevelandban, jövetelének óriási hatása volt. Károlyi Mihály idehaza úgy tervezte, amint azt a lapok meg is írták, hogy körülbelül nyolc napig maradjon Amerikában, a nagy siker és az egyre jelentkező magyar telepek kivánságai azonban arra bírták, hogy amennyire a hazai viszonyok megengedik, pár nappal meghosszabbítsa az amerikai utat. Így sikerült felkeresnie a Passaic, Bridgeport, Washington, Pittsburg, Chicago, South Bend, Detroit, Cleveland, Philadelphia, Trenton, Perth Anboy városok magyar-

szunnyadoznak; hiszen arisztokratának látszott.

Egyszer csak megszólította egy kövér, fekete szakállas ember — bizonyára könyvelő valamelyik közeli boltban — úgy látszott, már régen várta ott az utcáson. Antonie úgy érezte magát, mintha hirtelen nyakon ontótték volna jeges vízzel.

— Az egész idődet az üzletekben töltöd el — hallotta a férfit a nőhöz szólani — és az ebéd e miatt nem lesz készen idejében!

Vajjon ez az ember az ura? Kozlebb akart menni hozzájuk, hogy minden szavukat meghallja, de a pár abban a pillanatban befordult egy kapu alá.

Antonie nem tudta hinni, hogy az álmai ilyen gyorsan szétfoszlik; ontudatlanul, kábultan lehorgasztott fejjel megindult a Szajna felé.

A parfüm emléke annyira egybeolvadt zavaros gondolataival, hogy észre sem vette, hogy most is érzi még annak illatát.

A Szajna partján leült, telve szomorúsággal, nagyot sóhajtott és amikor a fejét fel-emelte, ismét érezte azt az illatot, amely az álmodat keltette benne.

Egyszerre megértett mindent. Megtudta, hogy az a parfüm, amely elbódította, a saját magáé volt; visszaemlékezett az elárúsított leányra, aki ráfújta azt a kabátjára. Mosolyogni kezdett és azután lassan megindult a város felé. . . .

Marx Darireaux.

ságát s ezenkívül számos kisebb magyar telepet.

Károlyi Mihályról legutóbb a függetlenségi párt egyik vezető tagjához érkezett híradás szerint gróf Károlyi Mihály ma, kedden, esetleg szerdán már visszautazik, vagy vissza is utazott Amerikából Magyarországra. A függetlenségi párt vezetőségétől kapott értesülést ugyanis a távollétében idehaza történetéről, a képviselőház üléséről, a delegációk dolgáról stb. és ezért osztotta be így utját. E szerint körülbelül április 21-dike táján érkezik meg Károlyi Mihály. Utját visszafelé Cherbourgnak veszi. A francia Riviérán nem fog megállapodni, hanem Párison át egyenesen érkezik az expresszra Budapestre.

Just Gyula, az egyesült függetlenségi és 48-as párt elnöke tornyai birtokáról visszaérkezett a fővárosba.

A függetlenségi párt április 22-én, — vagy 23-án pártértekezletet tart. Ekkor jelölnek a delegációba, határoznak az új ülészak alkalmából aktuális kérdésekről és a további taktikáról. A nártértekezlet előtt a többi ellenzéki pártok vezérével is tanácskozást folytatnak.

A párt szervező bizottsága most a vidéki kerületek ügyeivel foglalkozik. A párt, mint már jelentettük, máus elején kezdi meg országos agitáló gyűléseinek sorát. Több gyűlésen Justh Gyula is megjelen.

## Az ellenzék készülődése.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Április 22-én kezdődik az új delegációs ülészak és a politikai világ figyelme már most is a delegáció várható eseményei felé fordul. Azok a kérdések, amelyek az utóbbi hónapok alatt a politikuskokat foglalkoztatták, most teljesen keszen vannak es ugyszólván kiforrva kerülnek a delegáció elé.

Előtérben áll természetesen a hármas szövetség és a román kérdés. A külügyminiszter előreláthatólag mindkét ügyben erős harc tüzeiben fog állani. A hármas szövetség elleni hangulat az ellenzéki körökben mindinkább fokozódik. Azok a vezető politikusok is, akik eddig törhetetlen hívei voltak a hármas szövetségnek, most kijelentik, hogy vannak oly kérdések, amelyek a delegációk folyamán feltétlenül tisztázandók. Ezt a hangulatot főleg Románia szereplése idézte elő.

Az ellenzék körében még élénk visszatetszést szült az újabb négyszázmillió adóterhelés, amelyet a hadvezetőség flottára kér a delegációtól. Ez újabb horribilis teher ellen is erősen harcra készülnek.

Egyéb érdekes és kényes kérdések is szóba kerülnek a delegációk folyamán. Így — mint ellenzéki körökben a leghatározottabban állítják, — gróf Hadik János szóba fogja hozni interpelláció alakjában a tiszteknek az Országos Kaszinó ügyében való szereplését is.

**Legjobb órák és  
legszebb ékszerek  
szolid árban  
Kurián Gyula**

21 év óta fennálló jó hírnevű mű- és Chronometer órásüzletben kapható  
**Debreczen, Piac-utca 42. sz.**  
Óra javítások legolcsóbban jótállással készülnek.

Kitüntetve a Becsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.



Csuz, kőszvény, reuma  
ellen legjobb  
házi szer a híres

**Király-Balzsam!**

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben csak néhány idültabb esetben is már egyszeri bevitellel a fájdalomkattal teljesen megszűnteti.  
Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. Teljes használati utasítással, kapható a leltaláló és készítőnél.

**GROSZ NAGY FERENCZ**  
„Arany egyszarvu”  
gyógyszerárban Kossuth-utca 8. színház mellett.

## Hajdumegye mezőgazdasága.

Surgoth Jenő gazdasági felügyelő  
hivatalos jelentése alapján.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága elé részletes jelentés került a megye mezőgazdasági helyzetéről. E jelentésből tudjuk meg, hogy az őszi kedvezőtlen időjárás lehetlenné tette, hogy az őszi vetések megfelelően előkészített talajba és kellő időben elvetessenek, úgy, hogy az ősziak nagyobb részt csak későn voltak elvetethők s így csak tavasszal a fagy felengedése után keltek ki tulnyomórészt. Általában az őszi vetések a kötöttebb fekete talajokon és ott, ahol az egerek károsodásától nem sokat szenvedtek, tűrhetők, sőt egyes helyeken jók, azonban ezek is alacsonyok és nem elég sűrűek, ellenben azok a vetések, melyek csak tavasszal keltek ki, sokkal ritkábbak és nincsenek kellőleg megerősödve, a szikes talajokon pedig igen jelentékeny része igen gyenge és ritka. A mezei egerek igen sok helyen nagy károsodásokat okoztak, melyeket foltonként ki kellett szántani. Így Püspökladány, Kaba és Balmazújvároson az őszi vetéseknek mintegy 10, Hajduböszörményben 5 százalékát ki kellett szántani, melyek nagyobb részt tavasziakkal pótolhattak. A tavaszi munkálatok a kellő időben a legtöbb helyen megkezdhetők voltak, azonban a beállott nagy és tartós esőzések folytán a múlt hó folyamán több napon át nem voltak végezhetők s igen összetorlódtak. A tavaszi vetések kivétel nélkül elvégeztettek. Ugy az árpa, mint a zabvetések igen szép, egyenletesen keltek és jól fejlődtek. A szántás és vetési munkálatokon kívül a rézapaföldek és kertek előkészítésével, hernyó fészkek szedésével, a szőlőkben nyitás és metszéssel foglalkoztak a gazdák. A lucernásokban is igen nagy kárt tettek az egerek, így Balmazújvároson mintegy 20 százalék károsodást okoztak, azonban a beállott szép enyhe napok következtében szép fejlődésnek indultak.

Rétek és legelők gyorsan és jól fejlődnek, eltekintve az alacsonyabb és laposabb helyektől, ahol a legelők egy kis része még víz alatt áll. Takarmánykészlet a legeltetés megkezdéséig elegendő lesz. Általában igen szép, meleg napos időjárás volna szükséges egy a tavaszi, mint az őszi kalászosok fejlődésére. A vármegye mezőgazdasági állapota ez időszere bizonnyal és kedvezőtlennek mondható, miután igen jó időjárásnak kell lenni, hogy a tulnyomó részben rosszul kelt és rosszul fejlődött ősziak csak közepes termést is adjanak. A tavaszi kalászosok általában igen szépek és jók, de bármilyen jó termés hozamot is adjanak, nem pótolhatják azt a károsodást, amit a gazdák a gyenge, őszi kalászos terményekkel szemben szenvednek. A földmívelésügyi miniszterium a vármegye apaállatainak beszerzésére a gazdasági fel-

## Várady József női szabó műtermét

582 Kossuth-utca 22.

1914 május 1-től Kossuth-utca 26 szám alá helyezi át (utcai lakás, kaputól balra).

ahol is elsőrendű műtermében készülnék a legmagasabb igényeknek megfelelő angol és francia ruhák stb.  
Szolid árak. Pontos kiszolgálás.  
Telefon 11-36.

ügylőseknél a folyó évre egyelőre 40.000 korona bevásárlási hitelt engedélyezett. A községek és közbirtokosságok a hitel engedélyezésénél 20 százalék árkedvezményben s az egy évi kamatmentességben részesülnek.

Földesen, Tetétlen és Tiszacsegén megalkult és működését megkezdte a községi állattenyésztő és állatbiztosító szövetkezet a gazdák kellő érdeklődése mellett.

## Városháza.

### Elhalasztják a rendkívüli közgyűlést.

A város törvényhatósági bizottságát szombat délutánra akarták rendkívüli közgyűlésre összehívni, megelőzőleg pedig csütörtökön délután a jog és pénzügyi bizottság. Már a meghívók szövege is elkészült, mikor hirtelen úgy határoztak, hogy egy a jog és pénzügyi bizottság ülést, mint a rendkívüli közgyűlést a jövő hétre halasztják, amikor hazaérkezik külföldi utjáról Domahidy Elemér főispán is.

**Versenyárgyalás.** A városi tanács a város tulajdonát képező házakba bevezetési a vízvezeték és a 108.000 koronában előirányzott munkára versenyárgyalást hirdet május 8-ára.

**Adomány a vértanúk emlékére.** A debreceni pokolgépmerénylet áldozatainak emlékére a törvényhatóságok közül eddig csupán Szatmárnémeti város adott 200 koronát, azonban kétségtelen, hogy minden, hazafias törvényhatóság áldozni fog e célra. Debrecen városa legutóbbi közgyűlésén utasította a városi tanácsot, hogy a legközelebbi közgyűlés elé tegyen javaslatot, a törvényhatóság adományának összegére nézve. A városi tanács a jog- és pénzügyi bizottságtól kér javaslatot. Mint értesülünk, kétezer koronát fogunk javasolni.

**Ajánlatok a szegényház fehérnemű szükségleteire.** A városi szegényház fehérnemű szükségletének szállítására zárt versenyárgyalást hirdetett a tanács. A pokróc, lepedő, ing, lábravaló, törülköző, párnahaj és férfi nyári nadrág szükséglet szállítására három cég pályázott: Kardos László, Donogán és Somossy, Mayer János utóda Hungária. A pályázók különböző fajtájú mintákat mellékeltek, melyeket kiadtak Molnár Ferenc szakértőnek és majd csak az ő szakvéleményének beérkezése után fognak dönteni. Ugy az ajánlatok felbontásánál, mint a nyári lakások árverésénél Márk Endre és Bárdos Géza bizottsági tagok, dr. Kőlcsey Sándor tb. tiszti főügyész és Kis Péter számtiszt voltak jelen.

**Bikabírálat a Hortobágyon.** A köztenyésztésre szánt bikák bírálatát, melyek a gazdák tulajdonát képezik, április 21. napján tartják meg a Hortobágyon. A gazdákat felhívja a tanács, hogy köztenyésztésre szánt bikáikat kötelesek április 23-áig kihajtani a Hortobágyra, az ökörföldön alakítandó, külön tenyész-bikagulyába. A bírálatot éppen oly módon fogják megejteni, mint a múlt évben.

**Új árverés a nagyerdői nyári lakásokra.** A város tulajdonát képező, nagyerdői nyaralókban levő nyári lakásokra szombati délután tartották meg az új árverést dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöke alatt, miután az első árverés eredményét a tanács nem hagyta jóvá, mert igen alacsony bért ígértek, részben pedig némely lakásra nem is akadt árverező. Az újabb árverésen a 4. számú lakásért Dresdner Ármán 400, az 5-ért dr. Gál Zoltán 320, a 6-ért Nagy József 280, a 7-ért Bíró Marcel 400, a 10-ért dr. Horvát Sándor 151, a 12-ért ifjú Berényi Gábor 420, a 13-ért dr. Sebők Ernő 351, a 14-ért özvegy Grünbaum Mórné 221, a 15-ért Tóth Imre 200, a 16-ért Mfkecz Miklós 320, a 17-ért Földes Sándor

253 koronát ígért. Az eredmény némileg kedvezőbb, mint az első árverés eredménye volt, mert most minden lakásra akadt bérlet. A tavalyi magas béreknél azonban lényegesen alacsonyabb a mostani eredmény, csupán a 16. számú lakásnál mutatkozott számbavehető eredmény, mert 230 koronát ígértek érte, holott az első árverésnél csak 180 koronát.

**Adomány a szegényeknek.** Fisch Ignác, az elhunyt nagybirtokos kétszáz koronát hagyományozott a szegényeknek. Ezt az összeget tegnap szolgáltatták be a városhoz.

## Amerikába induló 19 éves fiú.

### Elfogták a debreceni állomáson.

Tegnap délután a debreceni pályaudvaron izgatott viselkedésével feltűnt egy jól öltözött fiatalember, ki még a fölött is zavarban látszott lenni, hogy melyik vonatra szálljon föl. Igazolásra szólították. Nagy zavarba jutott és ekkor azt mondta, hogy ő közvetlen kocsiban szeretne Pestre utazni. Mindenképpen gyanús volt a dolog és a fiatalembert Furkó rendőr-mester elé állították. A rendőrmester vállatára fogta és a fiú hosszas vallatás után bevallotta, hogy szabócsi származású árva fiú és Amerikába akar szökni egyedül.

A fiúnak egyik közeli rokona Amerikában él; ez csábította ki Amerikába és levelekben azt írta neki, hogy az árvaszéknél levő pénzét vegye ki és azon utazék ki hozzá. Persze, utlevél, mint hadköteles, nem tudott kapni és utlevél nélkül akart kiszökni, ami a kivándorlási törvény szerint büntetendő cselekmény.

A fiúnál megmozgása alkalmából 350 korona készpénzt találtak. Ennek eredetére nézve azt adta elő, hogy ez az a pénz, amit az árvaszéktől kivett.

## Színház.

Csütörtök: **Szibill**, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Péntek: **Szibill**, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Szombat délután **Kis gróf**, operette 3 felvonásban. (A karszemélyzet jutalomjátéka.)

Szombat este: **Szibill**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Vasárnap délután: **Kis király**, operette. Vasárnap este: **Mária Antonia**. (Ujdonság.)

## A Szibill hetében.

### Az utolsó sláger.

A Leányvásár kitűnő szerzőinek új operettje: a Szibill Debrecenben is kétségtelen nagy sikert aratott. Estéről-estére olyan hangulatos és telt házak előtt játszik, hogy örömet nézni. Különösen a direktornak.

Érthető tehát, hogy a pompás darabot egész héten, megszakítás nélkül a műsoron tartják. A sorozatos előadásokat pedig csak ritkán szokta megköszönni az igazgató. A Szibill azonban ezt feltétlenül megkívánta s át kellett engedni neki a teret. Ami ezt illeti, nem is olyan borzasztó ez az udvariasság...

Egyébként a Szibill a szezon utolsó operette-slágere. Ez aztán az igazi sláger! Meglehető volna vele nyerni akár az egész szezon is, ha Budapesten nem tartogatják ennyire a végére. Vannak vidéki színházak, a melyek a leghatározottabban sajnálják a ka-

puzálás előtti hetekben kihozni, mert már nem meritheti ki teljesen az érdeklődést. Am Mezey Béla nem így gondolkodott. Az ő elve az, hogy a közönség mindenek előtt. Nem várakoztatja a jövő szezoniig a Szibillre s a fővárosi premiere után nyomban kiadta az utasítást, hogy a Szibill az ünnepi bemutató. És a Szibill husvét első napjának estéjén színre is került Debrecenben...

Az előadásról is sokat beszélnek. Nagy Aranka nagyszerű Szibill. A partnere is Nagy. Tudnillik: Imre. Oláh Gyula is nagy. Ő a nagy-herceg. Szalai is nagyot nőtt. Ő játsza ugyanis Poire mestert s ennek hatása alatt kávéházi asztaltársasága egyszerűen degradálta Poiret és előléptette Szalait. Így: Szalai mester, mint Poire...

A Szibillnek tehát jól megy a dolga. És így most természetesen a színháznak is.

**A színi évad vége.** Mindössze három hétig tart még a debreceni színi évad és azután vándoruttra kél a színtársulat. Mezey Bélának sikerült ugyanis Veszprémet és Komáromot nyári állomásokul megnyerni és május első hetében már a Dunántultra, Veszprémbe megy a társulat, ahol már nagy érdeklődéssel várják a debreceni társulatot.

**Moly kár ellen ?**  
**kinél védekezhetünk ?**  
 mint  
**Végh Gyula**  
 szűcs elsőrangú modern és legnagyobb  
 beraktározási vállalatnál.  
 593. Telefon 593. Szent Anna 3. sz.

## Megkezdődött a női sport a Debreceni Torna Egyletben Női tornász csapat.

E lapok hasábjain multkor közleményünkben felhívjuk a debreceni urhölgyek figyelmét arra a mozgalomra, mely társadalmunk egyes köreiben a női tornát városunkban meghonosítani igyekszik.

Ma már egy nagy haladással számolhatunk be, amennyiben a DTE. csarnokaiban a bordás fal (ripszól) és tornapad, a svédék egész világon elterjedt e nagyszerű tornaszereit, készen várják a szép számban jelentkező testgyakorlást űzni kívánó urhölgyeket.

Szeretnők felsorolni e helyen azon lelkes urhölgyek neveit, kik megragadták az első alkalommal, mely a testedzés nemes gyakorlására kínálkozik, azonban kívánságukra állunk ettől a szándékunktól, bárha egyes mértékben megérdemelnek a nagy nyilvánosság elismerését csendes, de a jövőre remélhetőleg nagy kibátással leendő működésért. Bizonyára érzik ők azt a nemes feladatot, melyet teljesítenek szorgalmas munkájukkal, mert már négy torna órát tartottak s legyen elég az a tudat, hogy a DTE. multjában majdnem arany betűkkel lesz megörökítve az a 17. név, mely ma a női torna megindulását lehetővé tette.

Legyen szabad azonban a női torna vezetőjének, Kiss Karolin urleánynak nevére ide iktatni, ki áthatva a testedzés iránti szeretettől, teljes mértékben támogatva a DTE. vezetőségétől, a legnagyobb önzetlenséggel végzi feladatát s hiszszük, hogy buzgó tanítványai az általa megjelölt uton erénytelen szorgalommal fognak haladni és nemcsak városunk is dicsekedhetik majd oly női tornász csapattal, amely megálja helyét az ország többi csapataival szemben is.

Tájékoztató szempontjából tudatjuk, hogy a női tornász csapat munkája minden héten kétszer kedden és szombaton délután 5-7 óra között folyik a DTE. Péterfián levő tornacsarnokába és az érdeklődő urhölgyeket kérjük, hogy akár megismerkedés, akár felvétel céljából ezen időben fentti helyen jelentkezzenek. A női tagok felvétele két,

**Elegáns Goldmark**  
 párisi kalapok (Szent Anna 3.)

alatti üzletében **szerezhetők be.**  
 Kérem a kirakatot megtekinteni, hol a leg-  
 uiabb divatu női kalapok láthatók. 443

már az egyesület tagjaként szereplő urhölgy ajánlására történik a választmány által, évi 12 korona csekély tagdíj ellenében. Minden urhölgynek rendelkezésére áll a külön női öltöző és az ott elhelyezett szekrények, melyeket, díjtalanul használhatnak az évi tagsági díj fejében.

Felkérjük tehát azon urhölgyeket, kik csak némi szükségét érzik a tornázás kedves szórakozásának s ez alól azt hisszük nincs kivétel, kíséreljék meg milyen áldásos és jótévé annak gyakorlása és ne tartsa vissza őket sem az álszemérem sem az ujdonság szokatlansága, mert a hasznos és nemes munka elhanyagolása és nem annak gyakorlása a szégyen. Viszont azon urhölgyek, kik megkezdték a tornázást s talán érzik az első fáradság jelét, ne riadjanak vissza a további munkától, mert hisz minden kezdet nehézséggel és a munkával járó ugynevezett izomláz leküzdését. Kitartással azonban növelik a test rugékonyságát, megszerzik a szép és kellemes mozgást, no meg azután ne hagyják számításán kívül a legfontosabb tényezőt: sokkal hosszabb ideig tartják fenn a fiatalságukat és a mi ezzel jár, a külső alapján joggal el lehet felejteni az évek számából egy-néhányat. Már pedig ezért csak érdemes tornázn!

B-y.

## Mozi helyett a halálba. Borzalmas percek a vonat alatt.

Aki háromszor követett el  
öngyilkossági kísérletet.

Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy a Miklós-utca végén az este 10 órakor Bösörmentybe induló személyvonat elgázolt egy 28-30 év körüli nőt, ki valószínűleg öngyilkossági szándékból a vonat elé ugrott.

A borzalmas sérülésekkel borított ismeretlen nőt a mentők elvitték a kórházba, a rendőrség pedig helyszíni szemlét tartott ott, ahol az elgázolás történt. A nyomozás az elgázolásnak borzalmas részleteit állapította meg. Megállapították, hogy a tíz órai esti vonat gázolta el a nőt. A mozdonyon levők nem is vették észre, hogy elütöttek valakit. **Az egész vonat keresztül ment a szerencsétlenül, ki eszméletlenül állapotban maradt ott a síneken.** Aztán még sokáig ott maradt vérebe fagyva és csak az egy óra múlva, a következő vonaton levők vették észre, hogy valaki fekszik a síneken és csak a második vonat mozdonyvezetőjének köszönhető, hogy még egy kocsisor keresztül nem ment az elgázolt nőt. Elképzelhető, hogy a szerencsétlen már csak egy emberi roncs volt. Nem tért többé eszméltre s a rendőrség nem is tudta kihallgatni. **Anélkül, hogy csak egy percre is visszanyerte volna öntudatát, reggelre meghalt a kórházban.**

Személyazonosságát mégis megtudták állapítani. Gazdája felismerte az elgázolt nőt a nála szolgáló Ari Vilma 27 éves leányt. Kedden este Ari Vilma elkezékedett ité.

— **Tessék elengedni, a moziba akarok menni.**

Gazdája a különben szorgalmas és jóra való leányt elengedte. De ez reggelre sem tért vissza. Másnap reggel olvasván a Debreceni Ujságban arról, hogy a vonat egy 30 év körüli ismeretlen nőt elütött, elment a rendőrségre, majd a kórházba és tényleg felismerte az elgázolt nőt a nála szolgáló leány személyében.

Ari Vilma egy debreceni vasuti alkalmazottnak levelet hagyott hátra; ebben bejelenti öngyilkosságát. **A szerencsétlen leánynak ez már a harmadik öngyilkossági kísérlete.** És éppen a harmadik járt halálos kimenetellel. Első ízben felvágta az ereit, másodszer felakasztotta magát, de mind a két esetben meg tudták menteni az életnek.

MINDENFÉLE NYOMTATVANYT  
OLCSÓN ÉS IZLESESEN KÍSZIT  
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA

## Ujdonságok. Adományok a vértanuk emlékére.

Sesztina Jenőhöz az emlékmű-bizottság pénztárnokához a mai napon a következő adományok folytak be:

Ungvári kath. egyházmegyei hivatal ivén:  
Papp Antal püspök Ungvár 50 kor.  
Csebé Péter kanonok Ungvár 10 kor.  
Takács Bálint t.p. int. igazgató 5 kor.  
Dr. Liskovits Elek 10 kor.  
Pásztor Armin 10 kor.  
Suba Pál 2 kor.  
Melles Gyula 5 kor.  
Volcsin Agoston 10 kor.  
N. N. 2 kor.  
Matyaszkó Tivadar 1 kor.  
Kálmánchey Géza 5 kor.  
Knarule Endre 5 kor.  
Csöpey Olga 3 kor.  
Sima Gizella 1 kor.  
Karczub Mária 2 kor.  
özv. Korba Sándorné 1 kor. Összesen 123 kor.  
Marosvásárhelyi róm. kath. főgimnázium gyűjtő-ivén: I. oszt. 3.80, II. oszt. 2.88, III. oszt. 3.50, IV. oszt. 3.20, V. oszt. 3.40, VI. oszt. 15.90, VII. oszt. 16.— VIII. oszt. 5 korona 28 fillér. Összesen 53 kor. 96 fill.  
Tanári testület 50 kor.  
Összesen 103 kor. 96 fillér.  
Róm. kath. plébánia hivatal gyűjtő-ivén:  
Mandics János plébános 2 K, Röhligh Ernő 1 K, Halmágyi Mihály 1 K, Gimes János 1.50 f., Kohn Jenő 1 K, Szentpéteri Gyula 1 K, Erdős Ignác 1 K, Frankl István 1 K, Saup Vince 1 K. Összesen 10 kor. 50 fillér.  
Összesen 235 kor. 46 fillér.

**Uj juris doctor.** Miszti Károly, debreceni jogszigorló, a kolozsvári tudományegyetemen kitűnő sikerrel tette le a jogtudományi államvizgát és ugyanott tudorrá is avatták.

**Kinevezés.** Makovicska Gusztáv volt debreceni lakos, miniszteri számvizsgáló, soron kívül számtanácsossá nevezetett ki.

**Esküdt ügyvéd.** A debreceni ügyvédi kamara választmánya előtt szerdán történt meg az új törvény értelmében a második eskütétel. Gerő Miklós dr. ügyvéd tette le az előírt esküt, mely után Márk Endre, az ügyvédi kamara elnöke szép beszédet intézett az új kartárhoz, emelven ezzel is az eskütétel ünnepélyességét.

**Kriskó lelkész elhagyta a kórházat.** A görög katolikus püspökség ellen elkövetett dinamit merénylet valamennyi sebesültje szerencsésen felépült már. Legutoljára, tegnap Kriskó Elek lelkész hagyta el a kórházat. Még nem gyógyult meg teljesen, azonban állapota annyira javult, hogy kórházi ápolást többé már nem igényel. A robbanás következtében szenvedett sérülések és égési sebek nyomot hagytak az arcán, de teljes felépülése most már, az orvosok véleménye szerint, rohamosan be fog következni.

**Az Iparos Dalegylet dal- és táncestje.** Szépen sikerült dalestét rendezett az Iparos Dalegylet húsvét első napján a Royal nagytermében. Az a sok szép dalszám, a miket a Dalegylet előadott, szép készült-ségről, szorgalomról, kitartásról tett bizonyosságot. Semmi sem mutatja egy dalegylet nivójának emelkedését, mint azok a darabok, amiket előad. Lányi „Temetésre szól az ének”, sok érzést, hatalmas erőt kivánó darabja teljesen érvenyesült. Emeltesre méltó még Stojanovits régi magyar nótái. Ezen jól sikerült daleste után várakozással nézünk a két versenykor daladására, amit Kolozsváron, az orsz. dalosversenyen adnak elő. A daleste után Rác Károly s Fiai kitűnő muzsikája mellett reggelig ropta a táncot a jókedvű közönség.

A jelen volt hölgyek névsora a következő Asszonyok: Bányai Lajosné, Ungvári Sándorné, Koppányi Józsefné, Gyarmati Mihályné, Lázár Istvánné, Sebők Józsefné, Kiss Józsefné, Mester Lajosné, özv. Tóth Lajosné, Maier Józsefné, Mike Ferencné, Papp Fe-

rencné, Benyó Józsefné, Papp Józsefné, Dalmi Balázné, Suba Istvánné, Szabó Józsefné, Nánási Istvánné, Tóth Istvánné, Paksi Józsefné, Nagyházi Bálintné, Szekeres Istvánné, özv. Karcza Istvánné, Szabó Józsefné, Tóth Ferencné, Nánási Józsefné, Barta Ferencné, Kiss Sándorné, Polgári Gáborné, Toldi Istvánné, Szuszovi Józsefné, Andai Jenőné.

**Leányok:** Bányai nővérek, Koppányi nővérek, Gyarmati Rózsika, Zsáka Terus, Zsebők Rózsika, Nagy Mariska, Tóth Rózsika, Oláh Mariska, Maier Mariska, Kiss Mariska, Mike Eszti, Papp Rózsika, Papp Mariska, Dalmi Rózsika, Nánási Mariska, Nánási Rózsika, Szabó Margitka, Tóth Erzsike, Tóth Rózsika, Nagy Vilike, Szekeres nővérek, Tóth Mariska, Karcza Margitka, Szabó Margitka, Toldi Juliska, Toldi Erzsike, Nánási Eszti, Berta nővérek, Kiss Mariska, Polgári Mariska, Loszter Juliska, Kriszta Ilona, Barna nővérek.

**Meghalt az életunt leány.** Mint megírtuk, Tóth Róza, a Homokkertben lakó 19 éves leány, marólugot ivott. Negyed kilogramm zsíros szódát oldott fel és azt megitta. A nagymennyiségű mérges folyadék borzalmas hatása volt. A szerencsétlen leány 18 órai rettenetes szenvedések után tegnap délelőtt meghalt a kórházban, ahova ápolás végett be szállították.

**A Katolikus Népszövetségi Otthon f. hó 19-én, vasárnap délután 5 órakor a kath. főgimnázium tornacsarnokában változatos és igen mulattató műsorral vig délutánt rendez. Jegyek előre válthatók Szendrő Sándor üzletében (Batthyány-utca).**

**Belezuhan a forró vízbe.** Halálos szerencsétlenség történt a napokban Hajduböszörményben. Tasnádi István földmives felesége nagypéntek délelőttjén galuskát főzött s a leszűrt forró levet a konyha közepén hagyta egy nagy fazékban. Kevéssel azután az udvarról bejött Margit nevű három éves kis leánya, aki megbötött a fazékban, vagy talán megszedült s belezuhan a forró vízbe. Sikoltására elősietett az édes anyja, aki kihuzta gyermekét a vízből. Az pedig rettenetesen összegegett, úgy, hogy nem is lehetett rajta segíteni. Kedden belehalt sérülésébe.

**Merénylet egy ügyész ellen.** Aradról jelentik: Az egyik aradi fogházör leitta magát és ebben az állapotban inzultálta őrmesterét. A fogházört erre az ügyész elé állították, aki megfedte. Az őt ekkor kést rántott és az ügyészre rontott. A szobában levők a dühöngő embert lefogták és ártalmatlanná tették.

**Ló- és szekérosszeirás.** A városi tanács az évenként szokásos ló- és szekérosszeirást április hó 16-tól április 24-ig terjedő időre tűzte ki. Az összeirást a tűzoltólaktanyában tartják, ahol a ló, öszvér, szamar és járművek tulajdonosai naponként reggel 8 órától 1 óráig tartoznak a bejelentést megtenni, mert annak elmulasztása kihágást képez és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatnak.

## APOLLO

Csütörtök — Péntek — Szombat

**Nevető esték.**

Berlini ujdonságok.

## A holdkóros család.

Kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Ezt megelőzi:

## A vasuti szálloda

Bohózat 2 részben.

És a vidám kísérő műsor.

**Rendes helyárak!**

**A sikkasztó postamesternő.** Szombathelyről jelentik: A múlt év november 12-én Koltay Jánosné rumi postamesternő megjelent a szombathelyi kir. ügyészségnél és sikkasztás miatt feljelentette önmagát, mert — saját vallomása szerint — nem bírta tovább viselni a büntudatot. A feljelentés következtében a soproni postaigazgatóság vizsgálatot tartott a rumi postán s megállapította, hogy Koltayné tíz éven keresztül 33.444 korona 20 fillért sikkasztott el. A szerencsétlen asszonyt rossz anyagi viszonyai és családi körülményei kergették a bűnbe. Az elsikkasztott özszeget vissza akarta téríteni, sorsjegyekkel is kísérletezett, hogy a hiányt pótolja, ez azonban nem sikerült neki. A szombathelyi törvényszék tegnap tárgyalta a sikkasztó postamesternő ügyét s az enyhítő körülmények figyelembevételével két és fél évi börtönre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott felebezett.

**Mától kezdve szombatig** egész Debrecen holdkóros lesz.

**Tegnap halottak.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Maxim Anna g. kath. 18 éves, Weisz Sámuel izr. 76 éves, Belogh Róza ref. 1 hónapos, Adorján Tibor r. kath. 1 hónapos, özv. Szűcs Mihályné ref. 74 éves, Gen-gán László r. kath. 18 napos.

**Súlyos szerencsétlenség a rákosi repülőtéren.** Budapestről jelentik: Ma reggel ismét pilóta-szerencsétlenség történt a rákosi repülőtéren. Zsélyi Aladár, a kiváló magyar aviátikus zuhant le és súlyos sérüléseket szenvedett.

Ma reggel háromnegyed hét felé Zsélyi gépével siklórepüléseket végzett. Később a magasba emelkedett és egyideig nyugodtan szelte a levegőt. Alig tartózkodott pár percig a levegőben, a motor felmondta a szolgálatot és Zsélyi, a nézők nagy rémületére több méter magasságból lezuhant. Nyomban a mentőkért telefonáltak, akik megállapították, hogy a vakmerő pilóta mindkét csuklóizületében törést szenvedett és ezenkívül súlyosabb természetű belső sérülései vannak. A mentők Zsélyit a Szent István-kórházba vitték.

**A halálos automobil-katasztrófa.** Budapestről jelentik: A tegnapi halálos kimenetelű automobil-katasztrófa egyik életben maradt áldozata, Milek Gyuláné a Herczel-szatóriumban fekszik. Sérülései, mint az orvosok megállapították, súlyosak ugyan, de nem életveszélyesek. Az uriaszony az éjszakát nyugodtan töltötte és láza nem volt. Az orvosok remélik, hogy pár hét alatt teljesen fel fog épülni. A két kis Milek gyerek, György és Zsuzsanna a család Nádor-utcai lakásán vannak ápolás alatt. Az ő állapotuk veszélytelen és csak kisebb zuzódásokat szenvedtek. Kiss Elek soffőrt a Szent István-kórházban kezelik. Még mindig eszméletlenül fekszik és így kihallgatni nem lehetett. A katasztrófa áldozatai iránt az egész fővárosban nagy a részvét.

**A vasuti szálloda.** Az idény legvidámabb felvételét, amely Berlinben több, mint 300-szor került színre egymásután, okvetlen nézze meg az Apollóban.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, nagyanya, testvér, illetve áldott emlékü rokon: néhai özv. Patay Józsefné szül. Tómas Zsófia életének 84-ik, bus ösvegységének 42-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után folyó hó 15-én, reggel fél 5 órakor csendesesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 17-én, pénteken délután 4 órakor fogjuk, a római katolikus egyház szertartása szerint, Arany János-utca 30-ik számú házuknál tartandó beszentalés után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 21-én, reggel fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Mely végtisz-tességtételre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat meghívjuk. Debrecen, 1914. április hó 15.

Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos gyermekel: Lajos, özv. Bartha Mihályné szül. Patay Eszter, József nejevel Almássy Vilmával és gyermekeivel. Egyetlen testvére Tómas János nejevel és gyermekeivel. Unokái: Patay Etelka férjével Bőszörményi Sándorral, Vilma, Lajos, Zsófia, Piroska és Józsika. Dédunokája: Bőszörményi Zolika. Násza: Almási Gerzson. Jó rokonai: Bartha János nejevel és gyermekeivel, özv. Bartha Istvánné gyermekeivel, Takács József nejevel és gyermekeivel, Bartha Gábor nejevel és gyermekeivel, Almássy Kálmán nejevel és gyermekeivel, Almássy Imre nejevel, Gellén János nejevel és gyermekeivel, Tischler János nejevel és gyermekeivel, özv. Göbel Vendelné gyermekeivel, Müller János nejevel és gyermekeivel, Göbel János. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebuer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

**Tangó-mámor** című sláger kerül bemutatásra vasárnap a Meteor mozgó-színházban rendes helyárák mellett.

**Aranyérem debreceni cigányprimásnak.** A budapesti Népoperában egy szindarab keretében cigány zenekarok hangversenyek. Ezek között szerepelt Kiss Béla, a kitűnő debreceni cigányprimás is, akit a Népopera igazgatósága aranyéremmel tüntetett ki.

**Berlini mintára** nevető esteket rendez mától kezdve szombatig az Apolló.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A mindenható Isten legbölcsebb rendelkezésén való fájdalmas megnyugvással, mélyen megrendülve tudatom, hogy felejthetetlen testvérem: Thoma Sylvia folyó hó 14. délelőtt fél 12 órakor, életének 35-ik, hosszas és kínos szenvedés, a halotti szentségek ájtatos felvétele után, nemes lelket teremőjének visszaadta. Kedves halottam földi maradványa folyó hó 16-án, délután 3 órakor fog a görög katolikus egyház szertartása szerint Teleki-utca 10-ik számú gyászháznál tartandó beszentalés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 22-én, reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1914. április hó 14-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos bátyja: Thoma Miklós. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

**Önök muszáj nevetni,** ha megnézi a holdkóros családot az Apollóban.

**Elveszett.** Délután 14-én a Deák Ferenc-utca 20-ik sz. háztól a gázgyárig terjedő uton elveszett egy széles fekete csipke sál, mely kedves emlék volt. Kéretik, a ki megtalálta, illő jutalom mellett fent nevezett számú házhoz átszolgáltatni.

**Elite tavaszi száma** 2 K 40 f. Parisier Chic 60 fill. Blouse album 1 K 20 f. Antalfynál.

**Szőnyegek, függönyök,** stórok a legújabbak Szabó Lajos fia cégnél.

**Dr. Rózsa Ignác** karlsbadi fürdő-orvos, az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa április 25-ig rendel Hunyadi-utca 24. szám alatt, azontul pedig Karlsbadban, „Goldener Löwe“ nevű házban.

**Blousok, remek ujdonságok,** pongyolák, crepp és delainból, dus választékban Halmágyi nagyáruházában.

**Ch. Perczel Carola** tánciskolájában május 2-án kezdődnek a tavaszi colonok. Beiratkozni egész nap lehet Piac-utca 32. Telefon 1111. Lakás ugyanott.

**Leányka felöltők,** női kosztümök, sport kabátok, kimonák legdivatosabb kivitelben, mesés nagy választékban Rózsa áruházban, Alföldi-palota.

**A legszebb csontkötésű,** finom kötésű zsolatárok, ref. és kath. imakönyvek a legnagyobb választékban már 1 korona 20 fillértől kezdve Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kaphatók. Piac-utca 8. sz.

**Legújabb sport kabátok,** minden divat színben, nagy választékban Halmágyi nagyáruházában.

**Blattner Gyula** épület és portálo üvegezési vállalata Debrecen, Piac-utca 89. szám, Royal-szállodával szemben. A közeledő tavaszi idény beálltával ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű kész ablakokból, valamint ó és új épületek üvegezését pontosan és olcsó árak mellett elvéllalja.

**30 filléres** zeneművek nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u.

**Női kalap-ujdonságok** eredeti és saját modellek, kalap-formák, türekek, kócsag és virágok elismert legnagyobb választékban Rózsa gyári lerakatában, Alföldi-palota.

**Paplanok, matracok,** ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fia cégnél.

## Dr. Schwarcz Dani

Belgyógyász — Urologus.

A férfi és női bajok szakorvosa, rendelőjét

Piac-u. 58., I. em.

(iparbank palota)

**megnyitotta.**

Telefon 11-87.

Telefon 11-87.

Rendel: d. e. 8—9, d. u. 2—5-ig.

## Táviratok.

**Az Unio hajóraj elhárult.**

**Flottatüntetetés Mexico ellen.**

Newyork, április 15. Washingtonból táviratozzák, hogy az Unio hajórajja ma érkezett Mexico hadi kikötőjébe, Tancio elé. A hajórajt 21 szállító gőzös kíséri. A hajóraj 15.000 tengerész csapatot vitt, végső esetben azzal az utasítással, hogy partra is szálljanak, ha az egyszerű demonstráció célra nem vezetne. A börtön a hír izgalmat keltett és a mexicói értékek rohamosan estek.

**Az orosz cár Angliában.**

London, április 15. A külügyi hivatalhoz közel álló „Standard“ elenti, hogy Miklós orosz cár augusztus első napjaiban meglátogatja Londonban az angol királyi párt.

**Károlyi Mihály gróf hazautazása.**

Budapest, április 15. Károlyi Mihály gróf, aki amerikai körúton van, kábel-táviratban közölte a függetlenségi párt vezetésével, hogy kedden vagy szerdán hazafelé indul Newyorkból, hogy a delegációk ülésén részt vehessen, miután a párvezetés közölte vele az itthon történt eseményeket. Károlyi e hó 22. és 23. közt érkezik haza.

**San Juliano és az ujságírók.**

Abbázia, április 15. San Juliano olasz külügyminiszter ma délben együttesen fogadta az olasz, magyar és osztrák ujságírókat, akik előtt kijelenette, hogy semmiféle közlést nem tehet, felvilágosítást a tárgyalásokról nem adhat, mert másokat nem akar mellőzni. (T. i. a többi ujságírókat.) Egyébként szívesen elbeszélgetett az ujságírókkal.

**Romániában marad a kamatláb.**

Bukarest, április 15. Románia nemzeti bankjának igazgatósága ma foglalkozott a kamatláb leszállításának kérdésével és kimondta, hogy az még nem időszzerű. A határozat kínos feltűnést keltett.

**Az albán fejedelem harcba száll.**

Durazzo, április 15. Vilmos albán fejedelem maga áll serege élére, hogy fegyverrel foglalja el mindazon területeket, amelyek a nagyhatalmak Albánia részére ítélték.

**Az osztrák kivándorlási botrány.**

**Bécs, április 15.** Az osztrák kivándorlási botrány ügyében a bécsi, országos törvényszék már befejezte a vizsgálatot. A botránypernek Galiciában, Horvátországban, Bukovinában, Prágában és Triestben ezernél több vádlottja lesz, akiket kivándorlásra csábításért és ügynökösködésért, vagy bűnrészességért vád alá helyeztek. A botrányperben a végtárgyalás május második felében lesz.

**Tisza István plhenője.**

**Budapest, április 15.** Tisza István gróf miniszterelnök, aki geszti birtokán üdül, szombaton érkezik vissza a fővárosba.

**Az új katonai törvényszékek.**

**Budapest, április 15.** Hiteles értesülések szerint az új katonai büntető törvénykönyv és az eljárás ez év szeptember 1-én feltétlenül életbe lép és ugyanakkor felállítják az új, katonai bíróságokat is.

**Elek Pál meghalt.**

**Budapest, április 15.** Elek Pál, a magyar bank és kereskedelmi r.-t. ügyvezető alelnöke ma Baden-Badenben, 54 éves korában meghalt. Elek Pál a francia Rivierán üdült, ahonnan két héttel előbb akart visszatérni, mert jól érezte magát. Utközben azonban beteg lett és a Bécs melletti Badenben kiszállt és ott az egyik sanatoriumba vétette föl magát. Ott érte a halál. A magyar pénzügyvilágnak kiváló kapacitása volt; nevét sokat emlegették a Deössy-Lukács-pörben.

**Az interparlamentáris konferencia.**

**Budapest, április 15.** Az interparlamentáris konferencia igazgatótanácsa április hó 18-án tart ülés Brüssell-ben, ahol foglalkozni fognak az orosz cárnak a III. hágaai kongresszus összehívására irányuló kezdeményezésével. Az ülésen dr. Lukács György és Gratz Gusztáv fogják a magyar parlamentet képviselni, miután Berzeviczy Albert és Miklós Ödön a megjelenésben akadályozva vannak.

**Rochette Oroszországban van.**

**Páris, április 15.** Mint a szentpétervári „Den” című lap írja, a szélhámós Rochette bankár az orosz fővárosban tartózkodik. A párisi rendőrség egyik detektívét küldte ki a nyomozásra.

**Pankhurst kisasszony felsülése.**

**Budapest, április 15.** Pankhurst kisasszony, a hírhedt angol sufragette leánya ma este tartotta meg előadását igen kicsiny közönség előtt. Alig 50-60 ember volt kíváncsi rá. Előadását megismertette; beszélt az éhségstrájk borzalmairól és az angol sufragettek üldözéséről.

**Lujza hercegnő bűnpöre megszűnt.**

**Bécs, április 15.** Koberg Lujza hercegnő bűnpöre, akif feljelentettek, megszűnt, miután a feljelentők részben visszavonták a keresetüket, részint pedig kiegyeztek.

**Menyasszonyi ékszerek**

mélyen leszállított áron  
szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa

27

oégnél

**Az apa vérét átömlesztették a fiuba.****Meghal az apa a fiáért.**

A franciákról világszerte azt tartják, hogy kevés bennük a családi érzés és kihálófélben van lelkben a gyermek iránt való szeretet. Egy párisi embernek, Mahé Győzőnek az esete azonban másról tesz tanubizonyosságot.

Április elején történt, hogy Mahének a kilenc éves kis fia egy orvosnak az automobíljá alá került és súlyosan megsebesült. A gyereket kórházba szállították, ahol az orvosok megoperálták és gondos ápolással ideig-óráig életben is tartották. Ám a kis fiucska igen sok vért veszített és az orvosok megállapították, hogy a tudomány keveset segíthet rajta: csakis új vér menthetné meg az élet számára. Közölték a fiucska apjával, hogy a gyereken még egy operációt kellene végrehajtani, a vér átömlesztést, ha akadna vállalkozó, aki a szükséges vért a saját testéből elvonni engedné.

Mahé nem sokáig gondolkodott, hanem kijelentette, hogy a legnagyobb készséggel hajlandó erre az áldozatra és az operációt csakugyan végre is hajtották. Az idősebb Mahé vérenek jelentős részét átvezették a fiának az ereibe, ám ez az önfeláldozás nem hozott hasznot, mert a fiucska kevéssel utóbb mégis csak meghalt.

Az operáció más végzetes következéssel is járt, amennyiben a fiucska apja, aki még maga is egészen fiatal ember, a szenvedett vérvesztéstől teljesen elgyöngült és most már ő fekszik haldokolva ugyanabban a kórházban, ahol a fia meghalt.

Az elhunyt gyermek apjának az életéről is lemondtak az orvosok, mert az operáció következtében olyan komplikáció támadt, amelyen az orvosi tudomány már nem segíthet. Mahé Győző áldozata lett apai jószágának és most haldoklik.

**Csarnok.  
A kalandor.**

— Regény. —

(Folyt.)

— De igen, azt mondta, hogy Lancasterben van, de azt is hozzátette, hogy élő ember ahhoz hozzá nem férhet, mert először is háló szobája falába van rejtve s egy titkos rugóra jár, azonfelül annak a kulcsát mindig magánál hordja.

— Hát meg mit mondott?

— Többet nem mondhatott, mert egyszerre csak úgy eldőlt, mint a zsák s ép úgy elaludt, mint a katonák. Ekkor bementem a szobába s elvettem tőle ezt a néhány apróságot, miket előbb átadtam.

Granby hozzáfogott a tárgyak megszemléléséhez. A kulcsokat mindenkéltől zsebre dugta. Aztán elővette Robb jegyzőkönyvét s kezdett benne lapozgatni. De igen keveset vehetett ki, mert a mi a legfontosabb lett volna, azt nem tudta kibetűzni, mert chiffrézott írással volt írva. Három levelet azonban mégis talált a többi okmányok között, melyek figyelmét nagy mértékben lekötötték. Ezeket szintén zsebre dugta.

Mikor mindent átvizsgált, így szólt Fragmenthez:

— Tudod-e még, mint voltak e tárgyak Robb zsebében elhelyezve?

— Tudom.

— Vidd hát vissza s úgy helyezd el őket, amint elhelyezve voltak, mikor kivetted.

Fragment már utban volt kifelé mikor Granbynek egy rögtöni gondolata támadt.

— Fragment! kiáltá.

— Parancsol? szólít ez megfordulva.

— Jöjj csak vissza.

A szolgál engedelmeskedett.

— Hát pénzt nem találtál! Robb zsebében.

— Pénzt — pénzt — miféle pénzt? hebegé Fragment.

— Egyenesen felel kérdésemre: találtál-e pénzt Robb zsebében, vagy sem?

A szigorú hang, melyen e szók mondatok, megremegteté Fragmentet.

— Ta-a-láltam, felel szakadozottn.

— Hova tetted?

— Fáradságom díjaul magamnak tulajdonítottam.

Granby gondolkodott néhány pillanatig.

— Add ide azt az erszényt, mondá aztán.

Fragment engedelmeskedett. Granby meg olvasta az összeget s a bankjegyek számait tárcájába jegyezte. Aztán visszatda az erszényt.

— Tedd vissza helyére, mondá, de úgy vigyázz ám, hogy egynehány bankjegy a zsebedbe ne tévedjen, mert ha ezt megtudom, legott elcsaplak.

— Kár ezzel ijeszteni, marquis, mert úgy is tudja, hogy egynehány bankjegy el öntől, mondá Fragment s kiment.

Granby előszedte a visszatartott levelet, újból átolvasta s mikor azok tartalmát jól emlékébe véste, gondosan eltette.

Aztán mély gondolatokba merült s kezdte módosítani, esetleg újjáalakítani tervét. A történetek oly fordulatot idéztek elő, melyekre nem volt előkészülve.

Gondolataiból egy nehéz kéz érintése által riasztatott fel.

Felpillantva Fleming urat látta maga előtt. Tüstént felemelkedett helyéről s azt hívén, hogy Fleming szemrehányásokat jött neki tenni, dolyfós magatartással terpeszkedett elébe.

— Ön meg van lepődve, hogy ily szokatlan órában látogatom meg önt, kezdé Fleming nyugodttan. Ámde oly szokatlan dolgok történtek már eddig s történhetnek még legközelebb, hogy szükségesnek tartottam önt haladéktalanul felkeresni s sir Leslie Broughton ügye felől önnel bebtóan tanácskozni.

Granby fellelégett.

A részvét, melylyel rokonumk iránt viselkedik, elismerést érdemel, mondá.

Fleming meghajtotta magát.

— Részvétemnek ugyan vajmi kevés hasznát vehettem volna, ha ön ép jókornem lép közbe. Sir Leslienek oly férfitra van szüksége kibem annyi erély, bátorság és...

Fleming akadozott, mert nem találta hamarjában alkalmas kifejezést Granby egyik kiváló tulajdonságának jellemzésére.

— Es vakmerőség van, mint én bennem, nemde? egészíté ki Granby. Annak, ki sir Leslie Broughton Robb hálójából ki akarja szabadítani, csakugyan birnia kell ezekkel a tulajdonságokkal.

— Én megvallom, nem bírok azokkal, mondá Fleming. Különbem nem is azért jöttem én ide, hogy Robbot megbuktassam, hanem, hogy fájdalomra enyhülést keressek s feadni tanuljam azt, mit soha e nem érhetek. Bolyongásaim közepette oly magány után sóvárogtam, hol semmi által se emlékeztessen az oly fájdalmas s mégis oly szép múltamra. Én tehát ide jöttem s legott tapasztalni kényszerültem, hogy sir Leslie Broughton káros szerekkel folytonos idegbetegségben tartatik s hogy az egykori szép vagyonszenlétomást elpusztul.

— Ezt ön látta s ölbe rakott kezekkel mégis csak fájdalmának élt? jegyzé meg Granby.

— Ugyan mi sarkalt volna az ellenkezőre? kérdé Fleming. Jelenleg is van annyi vagyonom, hogy gond nélkül megélhetek belőle. Kilátásaim nincsennek szebb jövőre, nincs senkim, kíről gondoskodjam, minek léptem volna tehát a tettek mezejére s minék terekedtem volna a gonoszok leálcázására, mikor úgy sem tett volna örömmöm benne? Csak azért maradtam itt, hogy sir Leslienek mégis legyen valakije, akivel magányát megoszthassa. Ámde másképp lesz az ezentul. Önnel a példája engem is föllekesített; a buskomolyságot, mely eddig is tespedésre kárhözott, gyűlölt teherként rázom le magamról s ezentul én is tetterős férfiú akarok lenni.

Mondja meg csak, szólott közbe Granby egy kissé türelmetlenül; mi oka annak, hogy

sir Leslie Broughton csak a kínos fájdalom egy nemével tud átyjára visszaemlékezni?

— En semmi okát nem tudom, hacsak a gonosz Robb istentelen rágalommal meg nem becstelentette az elhunyt emlékét. Azért zárta is el őt a külvilágtól, nehogy valaki által felvilágosítottassék...

— S istelen gyógykezelésére rájöjjenek, tévé hozzá Granby.

— Hogyan, ön is tudja, hogy Robb mesterséges eszközökkel idézte elő sir Leslie betegségeit? — kérde Fleming.

— Tudom, sőt erre nézve bizonyítékokkal is rendelkezem, felelte Granby.

— Bámulom az ön leleményességét, önben egy nagy ember veszett el.

— Bizony isten, önnek igaza van, felelte Granby, onkéntelenül felsóhajtva. Ha a természet adományait jóra használtam volna, most nem volnék kénytelen fele uton lézen-geni, hanem egy fényes pálya tetőpontján állanék. Ámde ami halad, el nem marad. Jöhet még oly idő, amikor.... de hagyjuk e tárgyat! Mondja csak kedves rokon, minek köszönhetem becses látogatását?

— Biztosítani akarom önt, felelte Fleming, miszerint Robb megbuktatására erőmhöz képest közreműködni fogok. Mi karöltve oda fogunk törekedni, hogy sir Leslie Broughton egészsége minél előbb helyreállítsák, mi meg fogjuk vizsgálni, hogy miféle adósságok terheik a jószágot s mily alapon lettek bekebelezve s az aknaműveket is beható vizsgálat alá veendjük.

— Az az én dolgom lesz, mondá Granby csaknem érdes hangon. A családok kiderítésére szolgáló adatok már kezeim között vannak. Fő dolog azonban sir Leslie Broughton egészségének helyreállítása. E célból Londonba kell őt vinnünk s ügyes orvosi kezekre bízunk. Mire kigyógyul, akkorra vagyona is megszabadul az adósságoktól s azután...

Granby elhallgatott.

— Mi lesz aztán?

— Az lesz, hogy megházasítjuk.

Fleming elhalványult. Eszébe jutott az, hogy ő is azon a ponton állott már, hogy megvalósítsa a boldogság álmát s a sors mégis könyörtelen kezekkel tépte szét ama gyöngéd köteléket, mely az ő szívét egy nemes női szívhez fűzte. De nem a sors, hanem azon ember keze keze tépte azt szét, ki most előtte áll!

(Folyt. köv.)

## Nyiltér.\*

1914. évi január hó elseje óta e rovatban értesíttem a nagyra becsült férfi és női ruha vásárló közönséget, hogy a szabott árat veztem be és ez idő alatt mindazok, kik vásárlás céljából áruházamat felkeresték, meggyőződtek és elismerték, hogy tényleg csak a vásárló közönségének lett ez által megkönnyítve és kellemessé téve nálam a vásárlás, mert minden darabon a legolcsóbb szabott ár feltűnően látható, így ez által tulkövetelés ki van zárva.

Kapcsolatosan tisztelettel értesítem, hogy a tavaszi újdonságok dus választékban megérkeztek, a legolcsóbb szabott árban árusítom.

Tisztelettel:

Gerő Ernő,

Debrecen legnagyobb férfi, női és gyermek ruha nagy áruháza Piac-u. 41.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

## Tavaszi costümre

kockás és sima divat-szővetek, pongyola creponok, csikos és sotischsolymek, csipkék, rüschök, disz gombok a legelőnyösebben beszerezhetők :-:

## Kontsek Kornél

divat-áruházában.

## KÁVÉ

nagy választékban, cuba, ceylon, putricó, neilyheny, gyöngy, jáva, moca, brazil stb., több mint 30 fajtaban kapható a

DEUTSCH üzletekben.

kivánatra villanyüzemű kávépörkölőnkben azonnal díjmentesen megpörkölteik.

## Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszerész készítményeit ma már az ország legtöbb gyógyszerterárai raktáron tartják

## Eulaxans tablettá

a legjobb és legkellemesebb hashajtó, aki csak egyszer használta, soha más hashajtót nem használ. 1 tubus ára K 120.

## Honthin tablettá

bélhuruts hasmenés elleni világhírű készítmény. 1 doboz K 120. A Honthint, mint hivatalos készítményt köteles minden gyógyszerész raktáron tartani. Ha tablettá nem lenne valamely gyógyszerteráiba raktáron, kérjen egy gr-os Honthin porokat. Kapható az Attila-téri „Nádor” gyógyszerteráiban és Josa és Jóna Kosuth-utcai droguerájában s több helybeli gyógyszerteráiban.

## Kiadó

május 1-re villa

## Simonyi-ut 27.

szám alatt

téli-nyári lakásra alkalmas uri lakással (5 szoba, hall, terasz, fürdőszoba, gáz és villamos világítás).

Közelebbi felvilágosítások a Debreceni Első Takarékpénztár Jelzálogosztályánál nyerhetők. 521

## Máthei János

Legrégibb, tíz év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és fürdő berendezési vállalkozó. Háztulajdonosok egyesületének egyik vállalkozója.

Saját szakszerű vezetésem és személyes felügyelettel elvállalok házi vízvezeték és csatornázási munkákat, valamint ciosett és fürdő berendezést a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Költségvetés és tervekkel díjtalanul szolgálok. — A nagybecsű közönség további pártfogását s szíves megrendelését kérem. Teljes tisztelettel:

MÁTHEI JÁNOS vállalkozó.

Műhely és iroda: Darabos-utca 54. szám. Telefon 321. 573



## Női felöltő! Női kalap!

újdonságok

legnagyobb választékban

## R ó z s a

áruházban kapható

Debrecen, Alföldi palotában.

Női gummi-köpenyek 15 •koronától feljebb.



Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalkozásomat gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házámba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol is nagy raktáromon levő összes villamos cikkeket

25—30%-kal,

saját gyáramban készült csillárokat pedig

35—40%-kal

olcsóbban

jutathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeket díjmentesen szolgáltatok ki.

Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban mb. rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon 168

FÖLDVÁRI MÓR

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalkozó

Debrecen, Szechenyi-utca 55.

Telefon 168

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden továbbiáig 5 fill. Tartósabb beiktatás 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

## Levelezés.

**Baba**  
asszony, sürgős levele van kérem okvetlen érvenni.

## Ajánlat.

**Szövetek.**  
grenadin, kartonok, molyon készült árban Benyáts Emilnél, Főter. 55

**Reform fűző**  
sző fillettől, gummi haszfűző 6 koroná, Benyáts Emilnél, Főter. 55

**Willa**  
1911-1913. évi teljes év folyamán kapható a kiadóhivatallal.

**A**  
parket fényes és világos kész. tisztítása gyermek játék a Cirin parket különleges kapható a Deutscher üzletekben. 64

**4 szobás**  
utcai úri lakás kiadó. Darabos-utca 9. 3316

**Szappanos-u.**  
utca 27. számú ház egész udvarral májusra kiadó. 3368

**Fenyőfák**  
a tavaszi ültetési idegy alkalmából közönséges és a legkülönfélébb dísz fenyők kaphatók. Irinyi kertészet, Irinyi, u. p. Er Dengeleg, Szatmár-nyé. 3313

**Boldogkert**  
Epreskert-utca 7. szám alatt 2 lakosztály május 1-re kiadó. 2120

**4 szobás**  
emeleti lakás teljesen modern, összes mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó, Arany János-u. 19. 73

**Német**  
kisasszony gyermekek mellé ajándékozik, vidékre is megy. Ajánlatot a kiadóhivatallal. 3397

**Modern**  
két szobás utcai lakás mellék helyiségekkel május egyre kiadó. Barna-utca 11. 3101

**Katal**  
2 poloskára! Ha valaki nyugodtan akar aludni az csakis a máv. vasútnak legsikeresebb poloska és féreg irtóját hívja 849 telefonon, évi gondozást és megvizsgálásokat végez. Levélbeni megrendeléseket kérem Debrecen, Postakert Gyár-utca 6. 3390

**Felolvasónők**  
ajánkozik özevgy urinó, havi 12 koronáért. Cím a kiadóban. 3389

**Mosni,**  
casalni ajánkozik Bujagosóné, Szappanos-utca 13. 3395

**Gázcsillárok**  
jó állapotban levők kaphatók Széchenyi-utca 14. sz. 3393

**Kiadó**  
egy szobás lakás, kisebb család vagy magános részére, Jókay-utca 3. 3376

**Lakás**  
modern, tiszta, két szobás, vízvezeték, gázvilágítással kiadó. Simonffy-utca 11. 3379

**Kiadom**  
azonnal, de egyelőre csak augusztus 1-ig a Degenfeld-tér 4. szám alatt levő volt Blau-féle üzlethelyiséget, dr. Hódy Béla ügyvéd, Piac-u. 77. 66

**Két**  
szobás, mellék-helyiséggel, villany világítással nagy folyosóval május 1-re kiadó Szent-Anna-utca 62. Értekezni a kiadóhivatallal b54

**Kiadó**  
három nagy szoba, fürdőszoba és mellék-helyiségekkel álló kényelmes lakás, Péterfia-utca 73. kaputól jobbra. 3383

**Homokkertben**  
óvoda mellett két nagy szoba úri lakás btuorromfi tartás és veteményes kertetel kiadó, május egyre. Szalkai-utca 5., butorgyárban. 3382

**A**  
város központján egy jó üzlettel fejleszhető pék ség elköltözés miatt átadó. Cím a kiadóban. 3381

**Főtéren**  
2 szobából álló, földszinti helyiség irodának, ugyanott 3 szobás második emeleti udvari lakás kiadó. Piac-utca 19. 3375

## Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogadulást vess Steiner Mihály, Csapó-utca 27. 63

**Kifutó**  
fiú felvétetik Tolnai Dániel cipőüzletében, Piac-utca 49. sz. 3362

**Egy**  
1000 literes víztartály olcsón eladó. Deak Ferenc-utca 12. 3380

**Egy**  
jó munkás eszmadia segédet elfogadok, Beresényi-utca 15. 3392

**Ing**  
varró leányok felvétetnek Veres-utca 13. 3389

**Gyakorlott**  
cipész segédet állandó text munkára felvétetnek, Csapó-utca 88. Herman. 3391

**Ingyenes**  
tanuló leányokat varrás, szabás kiképzésre elfogadok. Miklós-utca 49. 3388

**Takarítónő**  
konyvvel felvétetik, Ferenc J. ut 17-c. 3377

**Különbejárati**  
csinosan burorozott szobát keresek. Ajánlatokat „Május” jellegre a kiadóba kérek. 3385

**Házmester**  
kerestetik. Értekezhetni Péterfia 46. I. em. 3386

## Tíz kilós

csomagokban kapható régi

űjság papiros

olcsón a kiadóhivatallal.

**Egy**  
fiú mészáros tanulónak felvétetik, Csapó-utca 19. 3387

**Ügyes**  
és szorgalmas fűszerkereskedő segéd felvétetik Grósz Lorinc, Mester-u. 45. 3398

**Zongora**  
hosszu, elköltözés végett nagyon olcsón eladó, Rákóczi-utca 67. 3396

**Kifutó**  
fiút, gyógyszerári szolgát keres dr. Szelényi Piac-utca harminc, Kosuth-patika. 3374

**Trafikot**  
vételre keresek. Cím a kiadóhivatallal.

## Eladás.

**Jégszekrény,**  
két nagyobb minőség, jó karban eladó Kontsek Géza fűszerkereskedésében. 79

**Postakert,**  
Széchenyi-ut 26. számú telek 30 öl fronttal eladó. Értekezni Széchenyi-ut 6. 3371

**Egy**  
jól felszerelt ismetkezési intézet, 7 gyászkoosi, elsőrendű felszereléssel, betegség miatt eladó, vagy társat keres. értekezni Széchenyi-ut 6. 3372

**Butorok**  
konyhaberendezés, takaréktűzhely olcsón eladók, megtekinthető: szombatig, Péterfia 70. szám. 3363

**Bandika**  
naplója kapható a kiadóhivatallal, ára 2.50 fill.

**Egy**  
szoba matt butor nagyon olcsón eladó. Sziv utca 8. 3361

**Eladó**  
új ebédlo divannyal, gaz és villany lüster, ruha szekrények, divanyok, vas-ágyak, íróasztal, szeglet márvány asztalok, vázák, konyha butorok, márvány mozdó, réz állványu. Simonffy-ut 27. 3384

**Eladó**  
egy fűthető fürdőkád, Mester-utca 16. b-61

**Behlen-u.**  
12. számú ház eladó. Felvilágosítást ad dr. Tóth János ügyvéd 3090

**Eladó**  
porhajás és sima szőlo veszek. Czilli Mihály-nal, Csapó-utca 37. sz. 3380

**Szentgyörgytállér**  
arany, aranyfoglalat, karperece vagy nyakláncra alkalmas, 20 koronáért eladó. Cím a kiadóhivatallal. b/14

# Kiadó

május 1-től  
Piac-u. 89.  
szám alatt a Royal-szállodával szemben  
Egy nagy üzlethelyiség.  
568

**Eladók**  
hálószoba berendezés, ebédlo székek, függönyök, cselédágy. Csillag utca 79. 3345

**Méhviasz,**  
mézbodónok, hor eladók Szóloprést, kutszivatyút veszek. Rákóczi-utcai iskola. 3230

**Egy**  
háromnegyed lóerős villany-motor és kutfelszerelés eladó, Szent Anna-utca 9. 3195

**Butorok**  
ágy, éjjeli szekrény, asztal, gyermekkoosi, 6 fiókos fedeles lisztesláda, képek, függnytartók eladók, Batthyányi-utca 16. 3378

**Palackérett**  
zamatos hegyi bor ötven literen felül eladó. Batthyányi-utca 16. 3162

**Eladó**  
egy fűthető fürdőkád, Mester-utca 16. b-61

**Behlen-u.**  
12. számú ház eladó. Felvilágosítást ad dr. Tóth János ügyvéd 3090

**Eladó**  
porhajás és sima szőlo veszek. Czilli Mihály-nal, Csapó-utca 37. sz. 3380

**Szentgyörgytállér**  
arany, aranyfoglalat, karperece vagy nyakláncra alkalmas, 20 koronáért eladó. Cím a kiadóhivatallal. b/14

Külsőleg és belsőleg egyaránt megbízhatóbb hatású háziszser a

# PALMA

Próbaüveg 40 fillér.  
Kapható:  
Dr. Szelényi Árpád  
gyógyszerésznél  
**DEBRECEN,**  
Piac-utca 30. 73

## Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség tudomására hozni, hogy

### Női fodrász termemet

kozmetika, manikűr és szőrtelenítő intézetemet a mai nap folyamán az

### „Arany Bika” palota

József királyi herceg-utcai oldalán, a mai kor igényeinek megfelelő berendezéssel és felszereléssel **megnyitom.** Miért is kérem a hölgyközönség szíve pártfogását 682

### Krámer Józsefné.

Mária völgyi Mária forrás

# gyógy- és borviz

friss töltésben már megérkezett és kapható:

### Kontsek Gézánál,

összes ásványvizek nagyraktára.  
501

Piac-utca 52. sz. Megyeház mellett.

# KOMLÓS NŐI FELÖLTŐ

## ÁRUHÁZ

301

— Tavaszi ujdonságok árjegyzéke. —

Sikkés női costum selyembéléssel	— — — — —	30 K feljebb
Elegáns női felöltő minden színben	— — — — —	20 K feljebb
Ujdonság sport kabátokban minden színben	— — — — —	20 K feljebb
Angol gummiköpeny minden színben	— — — — —	25 K feljebb
Selyem gummiköpeny minden színben	— — — — —	36 K feljebb
Crepp blous ujdonság minden színben	— — — — —	7 K feljebb
Sikkés divat blousok	— — — — —	10 K feljebb

Eredeti modellek felöltőkben costumokban, pongyolákban, blousokban feltűnő olcsó árak !!!

**Komlós női felöltő áruházban.** Telefon 12-22.